

# 都是Q币惹出的风波

## ——小学生花千元充值Q币,家长要求店主承担部分责任

谢小凤 洪枫

“我儿子才12岁,他5月2日至5月8日陆续从家里偷拿了2000元钱在一家手机充值店充值了Q币,这店家居然也帮他充了。”5月15日,大同镇一名消费者打电话到市场监督管理局投诉。这名家长查询手机记录了解情况,通过询问孩子找到了这家游戏Q币充值店,认为店家行为不合理,要求店主承担部分责任,然而店主一再否认没有为其孩子充值,不愿承担责任。

接到投诉电话后,市场监督管理局工作人员前往该手机充值点调查了解情况。店门口张贴“Q币充值”字样,据店主所说,她确实为孩子进行Q币充值业务,但都是小数额,没有给投诉者的孩子进行过充值。同时,她打开电脑淘宝网,登录账号,展示了充值记录,发现所充数额都在50元以下,且没有找到被充值的QQ账号。工作人员打电话给投诉者,邀请双方面谈讲清事实。

投诉者到来后,展示手机Q币到账记录,发现Q币充值最低50元,最高840元,且符合投诉时所说的充值时间。由于双方提供的证据不对接,那么到底是店主在隐瞒还是投诉者在诬告呢?工作人员根据网络消费经验,灵机一动,在店主淘宝账号里

点开了“订单回收站”,根据投诉者描述的日期,找到当天订单,发现金额为94.35元、473.24元等自动充值记录,在订单详情里看到收货地址里的一串数字账号,对照投诉者提供的QQ号码,确认就是被充值的账号,该账号在该店被充值累计750元,至此,证据被找到。

据《民法通则》第十二条规定,十周岁以上的未成年人是限制民事行为能力人,可以进行与他的年龄、智力相适应的民事活动;其他民事活动由他的法定代理人代理,或者征得他的法定代理人的同意。商家与孩子交易数额过大,且家长对此交易不认可,可通过消费者权益保护委员会和商家协商退还钱款,协商不成,可通过民事诉讼途径解决。



同时,从家长方面来说,家长未能完全履行监护职责,也负有责任,经协商,手机充值店与家长最终达成一致意见,各自负责,手机充值店退给家长400元现金。

## 《上世纪七八十年代的建德美食》

### 玉米糊:童年的第二粮食

上世纪七八十年代,在很多人幼年的记忆中,除了米饭,玉米糊就成了他们童年的第二粮食。在那个年代,庄稼人摆脱不了看天吃饭的命运,水稻也不是年年收成好,有时候吃上一碗热腾腾的白米饭都是一件很奢侈的事。而玉米易成活、产量高、生产周期短,是很多庄稼人赖以糊口的重要粮食来源。特别是在秋冬时节,自然而然地成了每家每户的主要口粮。

#### 米饭不够,玉米来凑

唐女士生活在一个女多男少的家庭中,唐女士说,那年代重男轻女的思想比较严重,而且男的在生产队赚的工分比女的要多得多。她母亲生了四个女儿后才生出一个儿子,家里也是穷得响叮当。最让唐女士记忆深刻的是,一到傍晚煮饭,母亲就拎着篮子四处借米。

也许是每家的情况都差不多,还没等到第二年收成,家里的粮食就已经吃得差不多了。借到最后借不到了,也总能找出填饱的东西来,米饭不够,只得玉米来凑。取一根带有小分叉的木棒,把它削得干净、光滑,待水

煮开后,边倒玉米粉边搅拌,一碗甘甜而清新的玉米糊就做好了。每家每户都经历过吃玉米糊的阶段,家境好些的,玉米糊黏稠一些;家境不好的,玉米糊稀薄一些。在那个刚刚可以解决温饱的年月,特别是受尽缺衣少食折磨的日子稍有好转的岁月,人们以日日食上玉米糊而感到欣慰。

唐女士回忆道,记得小时候,这东西都很烫,总烫嘴。吃的次数多了就有了经验,急不得,先用筷子兜着吃完中间的最上层。外面的自然会慢慢往里走,一层一层地往下吃。筷子是绝碰不到碗的,最后功夫好的还能吃个一点不沾碗。

#### 磨玉米粉,最欢快的时光

在唐女士的童年记忆中,玉米糊也只有在秋天能吃到,过了那个时节,就只得去商店买风干玉米粉了。而磨玉米粉就成了她最欢快的时光。

赶着玉米丰收,家人就会把石磨抬进后院,石磨很陈旧,但大人总说:“别看它老,石



磨越是古老,磨出来的东西就越香。”等到苞谷出浆,再看时,那旋转的磨盘缝隙,前前后后流出了金黄色的玉米糊,悄悄地淌在了接浆的瓷盆里,吧嗒吧嗒。隐约还能在瓷盆里看到一些玉米须和玉米皮儿,但这也不打紧,夹杂着这些,更显得原汁原味。

唐女士说,在那个年代,放学回家就是割猪草。凉爽的秋天,能在自家后院推着石磨原地打转,感受着秋天的凉意,听着磨子咯吱咯吱地响着,那都算得上“忙里偷闲”了。

时过境迁,如今,玉米糊已不再是家中的主粮,偶尔熬制一碗玉米糊,都会加一些佐料,悉心调配。品尝着异于昔日的玉米糊,还是会让人不由自主地想起童年的时光。

谢小凤

### 实现大满贯后再出发 华安文体健康主题基金值得关注

今年以来,华安基金凭借股债双优的全面表现,已经捧回15座行业权威大奖,并且包揽了三大证券报公司类奖项。但华安基金并未停下脚步,此番再度出发,发行华安文体健康主题混合基金,该基金着力投资更

#### 农业板块迎长期利好 国泰基金趁势布局

日前,国务院常委会上进一步推出一系列减税措施,其中包括将农产品、天然气等增值税率下调。业内人士认为,国家通过农业结构性改革降费降税的思路将逐渐愈加明显,农业板块或将迎来春天。据了解,国泰基金顺

#### 南方基金李振兴:中长期来看价值蓝筹股具有明显吸引力

刚刚过去的4月份,A股市场震荡不休。由明星基金经理李振兴掌舵的南方品质优选混合基金取得了1.12%的月度业绩涨幅,而同期上证综指下跌2.11%。展望未来,李振兴指出,4月初国家大力推动的雄安新区规划超出市场预期,

#### 富国基金章旭峰:把握未来A股结构性机会

上周沪深股市震荡下行,A股市场反复在3000点徘徊。富国产业升级拟任基金经理章旭峰认为,目前整个市场是一个存量市场,没有太多增量资金在里面,所以整个市场还是需要寻找确定性机会,或许未来有很好的反弹机

美好的生活方式,分享消费升级背后的产业红利。值得一提的是,华安文体健康将由两届金牛奖得主谢振东操刀。谢振东表示,传媒成长性依旧,而且估值已经处于历史估值中枢之下大半年,长期投资价值越来越凸现。

应趋势,打造专注于农业板块的国泰大农业股票型基金,目前正在建行等渠道发行中。该基金精准对焦大农业范围内各个细分领域的投资机会,在农业板块整体估值相对合理的当下,进行稳健布局、价值为主的长期投资。

相关个股的表现或将引发市场情绪波动增加。从中长期来看,全球货币宽松的大环境将继续延续,而中国作为全球经济增长最快的国家之一,股票市场,尤其是价值蓝筹股在当前估值水平下仍具有明显的比较优势和投资吸引力。

会。谈及目前正在发行的富国产业升级基金运作思路。章旭峰表示要把安全、估值优势放在首位,追求绝对收益。他同时指出,在建仓期间会选择一些有估值优势,选择持有业绩确定性较高的西方行业的龙头公司,规避回撤的风险。

### “共享单车,共享责任”

#### 浙旅院小石榴志愿宣传队开展非机动车安全知识志愿宣传活动

“小黄车,小白车……,我们超爱共享单车!”这是浙江旅院职业学院小贾同学的真实心声!当前,杭州市共享单车品牌有OFO、mobike、小鸣单车等十几种,数量已超17万!共享单车给市民提供便利的同时,也给杭州交通带来了不小的挑战。

针对因共享单车出现的交通问题,杭州交警出新招:非机动车违规行驶者需现场接受教育,抄写约700字的非机动车安全知识。近日,为提升学校师生的交

通安全意识,浙旅院小石榴志愿宣传队在校内开展了非机动车安全知识“十不准”的志愿宣传活动,宣传对象不仅有学校老师和同学,还有敬爱的宿管阿姨和保安叔叔。

据悉,小石榴志愿宣传队还会深入杭州大街小巷,继续开展非机动车安全知识的志愿宣传活动,进一步开展杭州市共享单车的调查研究。“共享单车,共享责任”,杭州交通——因为有你才完美!

张晓侠